

Břežan



ZPRAVODAJ OBČANŮ BŘEHŮ A VÝROVĚ

ROČNÍK XIV

ČÍSLO 4

prosinec 2005

Ohlédnutí za uplynulým rokem

Vážení spoluobčané,
rok 2005, který jsme nedávno přivítali se pomalu, nebo spíše rychle, dostává ke svému závěru. Bývá dobrým zvykem ohlédnout se zpět a průběh roku zhodnotit. Není naším úkolem provádět hodnocení politické situace, úspěchů či neúspěchů republiky, hodnocení našich zákonodárců, ani jimi vydaného množství nejrůznějších zákonů pro zákony, kterými jsme zavaleni.

Co se tedy událo v naší obci za letošní rok z pohledu obecních zastupitelů? Největší a nejnákladnější akcí tohoto roku byla výstavba kanalizace na Výrově. O té bylo již psáno a proto pouze doplníme, že v současnosti začínají práce na druhé etapě výstavby, pro kterou obdržela obec finanční dotaci ve výši 1,6mil. Kč, což znamená, že obec již nebude tuto etapu financovat ze svého rozpočtu a nenastanou problémy závěru loňského roku, kdy jsme doslova s napětím očekávali zda přijdou peníze a kolik. Že se rozpočet částečně uvolnil je zřejmé z toho, že si můžeme dovolit hradit např. zájezdy za kulturou, doplnění dětského oddychového koutku, zajištění silvestrovského ohňostroje apod. Neznamená to ale plýtvání finančními prostředky o čemž svědčí i někdy dost rušné projednávání zastupitelů, kdy se členové dohadují na co, kolik, kdy a co je potřebnější. Názory se někdy tříští, ale přesto jsme se i v tomto roce dokázali prozatím vždy dohodnout a to bez újmy na zdraví. Naší snahou je snaha o úspěšnější hospodaření obce. Ne vždy se však uspořené finance dají zužitkovat ve prospěch obce. Mám na mysli jejich investování do stále se zvyšujících nákladů

na elektřinu, plyn, vodu, na většinou nereálná a zbytečná nařízení EU týkající se hygieny v obecních zařízeních apod., narůstající finanční podíly na provoz Domova důchodců, přeloučských škol, nebo Městské policie a v neposlední řadě zvyšující se náklady na provoz obecních zařízení a jejich údržbu. Značné náklady jsou ušetřeny tím, že máme k dispozici „Ferdy mravence – práce všeho druhu“ v podobě zaměstnanců Technických služeb. S výsledky jejich práce, náplní a kvalitou se setkal každý z nás a není třeba našeho dalšího hodnocení, jen poděkování za dosavadní bezproblémovou činnost. Snažíme se o zlepšení jejich pracovních podmínek a to zejména průběžným doplňováním strojního vybavení pro údržbu obce, postupnou dostavbou budovy a úpravou jejího okolí. Byli bychom radši kdyby stavba byla dokončena, ale finance na dostavbu uvolňujeme postupně, vždy, když je to možné a neomezí to další obecní potřeby. V současnosti bylo do objektu nainstalováno bezpečnostní zařízení napojené na CPO, chránící již značné hodnoty.

Z větších položek na výdajové stránce obce se zmíníme o zhotovení plovoucích podlah pro dvě třídy Základní školy na Výrově, na kterých bylo dosaženo značné úspory právě tím, že celou akci zajišťovaly pracovníci TS. Další položkou byl nákup zánovního dopravního prostředku (obdoba Multikaru), protože Multikar, rok výroby 1986 je udržován v provozuschopném stavu s vypětím všech sil a zejména ochotou p. Stačiny, který je hlavním opravářem. Kabina stroje je značně zkorodovaná a komplexní oprava

bude kromě nákladů vyžadovat čas. Z tohoto důvodu musí být zajištěn provoz jinou technikou. Pro ty, které to zajímá uvádíme, že se jedná o čtyřkolku (pohon všech kol), třístranný sklápěč s možností montáže radlice a obdobných přídavných zařízení. Pohonnou jednotkou je naftový motor Peugeot 405. Kabina je prostorná, a spotřeba oproti Multikaru podstatně nižší.

Za významnou akci pokládáme konečné odkoupení pruhu pozemku podél celého autokempu, který byl do této chvíle v soukromém vlastnictví a bylo jen v přístupu majitele, kdy nám „zatrhne“ jeho užívání. V letošním roce pokračovaly dále výkupy pozemků, nebo naopak jejich prodeje. Zejména se jednalo o neudržované pozemky u křižovatky Na Hrázi. V restauraci Buňkov byl formou odpuštění pronájmu do výše investice proveden rozvod topení včetně zabudování nového krbu s výměníkem. Hlavním důvodem byla velká zimní spotřeba palivového dřeva a nerovnoměrná teplota v místnosti. Nezanedbatelnou částkou jsou i postupné investice do oprav povrchů místních komunikací, úhrada veřejného osvětlení (ročně 138.000,-Kč), úhrada za odvoz a likvidaci komunálního odpadu (143.000,-Kč). U této poslední platby došlo díky vstřícnému přístupu vedení ZOD Živanice k poklesu nákladů.

Novinkou, kterou bude plně financovat obec je zavedení nového autobusového spoje do Přelouče a zpět a další změny. Spoje jsou zkušebně zavedeny po dobu zimního období. Podle vytíženosti budou buď po tomto období zachovány, nebo zrušeny. Nový jízdní řád je přílohou tohoto čísla! Další službou, která dosud v obci nebyla, je dozor příslušníků Městské policie na přechodu pro chodce na pěšinu k rybníku vždy v ranních hodinách, když jdou děti do školy. Zajišťujeme i nové, lepší označení přechodu, které bude ale instalováno až při rekonstrukci silnice (jaro 2006). Pro zvýšení bezpečnosti při značně zvýšeném nárůstu frekvence dopravy není výjimkou měření rychlosti, nebo i vážení souprav.

V letošním roce bylo také provedeno zadání III. změny územního plánu a zadání nového ÚP. Důvodem je značná zastaralost stávajícího ÚP a chystaný nový stavební zákon. Na jednotlivé úkony řízení je možno čerpat dotace a tato možnost bude z naší strany plně využita.

V hospodaření jsme nezapomínali ani na podporu činnosti fungujících složek jako je Stadion tým, Sokol, hokejbalisté, družstvo nohejbalu a Sbor dobrovolných hasičů. Pro poslední jmenované bylo v souladu se zřizovatelskými povinnostmi zakoupeno vybavení v podobě zásahových přileb, obuvi a oblečení. Bohužel jen ve velikostech dosažitelných, ne tedy pro všechny členy sboru, ale zejména pro výjezdové družstvo. Přestává být tajemstvím, že ještě v závěru roku snad konečně získáme techniku „ na úrovni“ v podobě speciálu na podvozku T 815. Z toho plynou další povinnosti pro jednotlivé členy, ale i pro nás, kdy je třeba zabezpečit topení, odsávání a stálý přívod tlakového vzduchu do velké garáže. Jednáme také o obnovení tradic a prestiže březských hasičů v podobě znovuzřízení dětského kroužku, o který by byl mezi mládeží velký zájem. Největším problémem je sehnat ještě jednoho schopného, dobrovolného a obětavého vedoucího, který by to s dětmi myslel vážně a po půl roce to z časových, nebo jiných důvodů nevzdal.

O tom, že jsou svěřené finanční prostředky využívány v souladu s nařízeními a hospodárně (a ne tak, jak je zvykem slyšet o „nejvyšší instanci“) svědčí letošní dvě kontroly hospodaření, při kterých byly zjištěny pouze drobné, formální nedostatky.

V závěru tohoto roku chceme pokračovat i v realizaci nové zástavby a to konkrétně zadáním celého, konečného rozměření celé plochy i jednotlivých parcel, případně odprodat stavební parcely bývalým vlastníkům pozemků, od nichž byly pozemky pro výstavbu vykoupěny a to nejdéle do konce první poloviny příštího

roku. K tomu jsme vázáni smlouvami o smlouvách budoucích. A protože v příštím roce jsou volby i komunální, kdy může dojít ke změnám v zastupitelstvu, chceme svůj slib dodržet a splnit.

V prosinci (10.12.2005) uspořádáme výlet pro občany a to do předvánočního „Babiččina údolí“. Následovat bude „předvánoční posezení pro seniory“(14.12. od 15.00hod. v restauraci Buňkov), na kterém vystoupí děti z MŠ. Současně bude v budově Sokolovny otevřena výstavka fotografií našeho nejbližšího okolí, jako vzpomínka na autora fotografií, pana Josefa Luštince a prezentovat se bude se svou tvorbou i Jarmilka Jiravová. Výstava bude otevřena do neděle, vždy od 15.00hodin. Na úplný závěr tohoto roku je zajištěn velký ohňostroj.

Protože toto je poslední vydání Břežanu v tomto roce, chceme všem našim pracovníkům, kteří se podílejí na chodu a vzhledu obce poděkovat za dosavadní práci a Vám všem popřát hezké prožití svátků vánočních, mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti do roku příštího—**2006!**

LaBe.

Topit? Ano, ale jak ?

Vážení spoluobčané,
před zimním obdobím věnujte prosím pozornost následujícím řádkům.

V minulých letech (před plynofikací obce) se občané potýkali s problémem znečišťováním ovzduší v obci. V topné sezóně se vytápělo uhlím (a to dost nekvalitním) a při nepříznivých meteorologických podmínkách se celá obec zahalovala do zdraví škodlivého dýmu. Po plynofikaci obce se čistota ovzduší pronikavě zlepšila. Napomohla tomu i lidová cena plynu, takže každý pohodlně a bez námahy vytápěl svůj dům. V roce 2005 se však cena plynu vyšplhala na hodnotu 1070,-Kč/Mwh! Průměrné množství plynu na vytápění rodinného domu je 2 750m³/rok. Po zvýšení ceny

plynu je průměrná částka 27.000.-Kč/rok. Občané proto přecházejí (a nelze se jim divit) na vytápění jinými palivy, především uhlím a dřevem. Cena na vytápění se potom sníží na poloviční hodnoty oproti plynu. Uhlí, jako palivo je schváleno vyhláškou Ministerstva ŽP, v souladu se zákonem o ochraně ovzduší. V této vyhlášce jsou stanoveny požadavky na kvalitu paliva. Prodejci paliv zajišťují prodej pouze kvalitního paliva. Někteří občané ve Břehách však vytvářejí nový problém. Jedná se o spalování odpadních hořlavých látek (plasty, guma, odpad. oleje apod.). Při spalování těchto látek vznikají nebezpečné emise škodící lidskému zdraví, především různé rakovinotvorné látky. Apelujeme proto na občany obce, aby takovéto látky nespalovali a byli tak ohleduplní vůči dětem, starším lidem, vůbec všem občanům i sami k sobě. Lidské zdraví je v současné době velice drahá záležitost a lze předpokládat, že jeho cena nadále poroste.

Dobře provozovaný kotel na plyn i na uhlí zajistí slušné životní prostředí v naší obci. Na závěr jenom připomínáme, že s odpadními látkami se nakládá v souladu s obecní vyhláškou o odpadech. Na plasty máme kontejnery a pro ostatní odpady je každoročně (2x) zajištěn sběr nebezpečných odpadů.

OZ chápe vzniklé problémy s nárůstem cen energií a nehodlá striktně postupovat proti majitelům kouřících komínů, ale hodlá tak činit v případech, kdy stav bude nad únosnou mez.

P. Jirava - OZ

TJ SOKOL Břehy

Činnost naší malé jednoty během několika měsíců

Rok 2006 je sletový, velký svátek členů sokola, kteří nacvičí různé skladby a pak s nimi vystupují v různých městech. Nakonec poslední vystoupení bude v Praze na Rošickém stadionu. Ještě před tím jsou však jiné akce, kterých se naše jednota

účastní. Dne 24.9.2005 proběhla naší obcí sletová štafeta. Štafetový kolík jsme převzali od Sokola Přelouč a předali v Lázních Bohdaneč. Této akce se zúčastnilo dvacet členů jednoty. Naše jednota, jako jediná v celé republice, převážela kolík koňským spřežením, které kočíroval pan Dvořák. Děkuji za dobrou reprezentaci jednoty v regionu Východní župy. Další akcí bylo setkání u pomníku Jana Amose Komenského v Brandýse nad Orlicí. U pomníku se sešlo víc jak sto členů Sokola z různých jednot.

Na příští rok v naší obci připravujeme vystoupení s ukázkou sletové skladby. Skladba má název „Výlet s aerobikem“ a náčiním jsou stepy. Tím chci poděkovat Obecnímu úřadu za jejich sponzorský dar, na nákup stepů. Při této příležitosti budou pozvané i mažoretky. Předem všechny zvnu na pěknou podívanou.

S. Hoffmannová - jednatelka

Chtěli jsme a chceme pomoci ...

Již v minulosti proběhlo jednání s vedením obce a Autoškoly pana Pavla PEMLa

(jediná v ČR je specializovaná pro tělesně postižené) a Obec Břehy nabídla využití části ubytovacích kapacit v Autokempu Buňkov pro účely ubytování tělesně postižených v době jejich výuky řízení upravených automobilů resp. v době výuky autoškoly pro tělesně postižené.

Pro tento účel je však nutné jednu z ubytoven (nebo novou) stavebně upravit tak, aby splňovala i podmínky pro pohyb tělesně postižených. V rámci autokempu by tak vznikla i možnost např. rekreace tělesně postižených apod., provoz by tak mohl být rozšířen i na podzimní a jarní měsíce a tím by areál trochu kvalitativně získal.

Podařilo se nám dostat do druhého čtení pozměňovacích návrhů státního rozpočtu návrh na 3 mil. Kč pro Autokemp Buňkov, které načetla paní poslankyně Alena Páralová (děkujeme). Obeslali jsme všechny poslance všech stran a zastoupení v PS Parlamentu ČR. I přes velké úsilí, které tomu bylo věnováno, **nebyl návrh schválen rozdílem pouhých tří hlasů**. Potřebovali jsme 99 hlasů a pro náš návrh hlasovalo 96 poslanců. Když jsem pak z internetu zjistil, že to bylo 490. hlasování a podrobně prošel, jak jednotliví poslanci hlasovali, nestačil jsem se, spolu s ostatními, divit. Pro náš návrh, kterým chceme přímo pomoci tělesně postiženým, hlasovala skoro celá ODS a KSČM avšak jen několik poslanců ČSSD, KDU-ČSL a US. Nejpřekvapivější však bylo, když jsem druhý den zahlédl v televizi v adventním koncertu poslankyni p. Fischerovou, jak nabádá občany, aby posílali peníze pro nadaci tělesně postižených... Tak tato poslankyně náš návrh nepodpořila a raději se zdržela hlasování. Dokonce i většina velmi významných představitelů vedení ČSSD a KDU-ČSL (o US nemluvě) byla proti a před jejich

jmény je převážně NE. A v rámci svého „sociálního“ citění odsouhlasili financování střech na stadionech a jiné záležitosti, někdy i velmi lokálního významu.

Nyní píšeme dopis ministru a místopředsedovi vlády panu Zdeňku Škromachovi s žádostí o pomoc nebo alespoň radu. On, jako jeden z mála z ČSSD, hlasoval pro a před jeho jménem je ANO. Podrobnější informace o 490. hlasování PS Parlamentu ČR ve věci pozměňovacího návrhu Sněmovní tisk 1128/3 odst. B/226 naleznete na internetu pod PSPČR – výsledky hlasování. Tam si také můžete přečíst, kdo náš návrh podpořil a kdo nikoliv.

Závěrem děkujeme alespoň všem poslancům PSP ČR, kteří náš návrh podpořili. Ing. Petr Morávek.

Jednání a dohoda se Stadion týmem

Dne 23.11.2005 proběhlo krátké jednání se Stadion týmem Břehy. Bylo dohodnuto :

- Za konání závodu uhradí pořadatelé závodů Autokempu Buňkov s.r.o. fakturu na částku, která zahrne skutečně spotřebovanou energii a náklady na likvidaci odpadků.
- Roční nájemné za pronajatou klubovnu bude hrazeno ve výši 1.000,- Kč.

V rámci pomoci organizátorům, se obec zavazuje i nadále tyto aktivity podporovat.

Stadion tým oznamuje

Na četná přání občanů oznamujeme s předstihem termíny závodů Stadionů v příštím roce:

Vysoké Chvojno 3.6., Sopřech 24.6., St. Ždánice 8.7., Chlumeč n/C 22.7., **Břehy 12.8.**, St. Hradiště 26.8. a Sezemice 9.9.2006. L. Novák

Poslední etapa dostavby kanalizace Výrov ...

Dne 29.12.2005 proběhne tzv. předání zbytku připraveného staveniště na Výrově pro úplné dokončení severní partie splaškové kanalizace vedle silnice č. 333. Jak jsme informovali v minulosti, podařilo se nám právě na tuto část získat dotaci od Pardubického kraje 1,6 mil. Kč. Ještě jednou děkujeme.

Hezké vánoce, hodně zdraví a štěstí v novém roce přeje Obecní zastupitelstvo, SDH i Stadion tým.

Břežan – nepravdivý zpravodaj občanů obce Břehy a Výrova.
E-mail : oubrehy@prelouc.cz
Adresa redakce: Bahňkova 8, 535 01 Břehy, tel./fax: 466 959 618. Vychází zdarma v nákladu 340 výtisků.
Povoleno MK ČR pod zn. E 10141. Názory redakce nemusí být totožné s názory občanů, jejichž příspěvky byly zveřejněny.